



厚德 博学 慎思 笃行

中共莆田学院委员会主办
内准号:(闽)内资准字X第013号

莆田学院报

PUTIAN XUEYUAN BAO

2017年6月25日 星期日

第9期

总第284期

新闻热线:0594-2639861 2630677

Email:ptxyb@163.com

Http://ptxyb.cuepa.cn

本报地址:福建省莆田市城厢区学园中街1133号

本版责编:朱秀兰 蔡丽雅 黄春华

带上母校的祝福,奔向美好的明天

我校举行2017届毕业典礼暨学位授予仪式

本报讯(记者 黄春华 吴艺兰)6月16日上午8:30,莆田学院文荣体育馆内青春涌动,2017届毕业典礼暨学位授予仪式隆重举行。3883名本科毕业生用各自特有的方式与母校告别,并将踏上征程,闯荡自己不一样的人生。

校领导陈荣生、李永苍、翁若平、姚志平、宋建晓、黄志源,校相关部门负责人,各二级学院院长等来到典礼现场,共同见证这难忘时刻,为毕业生送上祝福。

据悉,今年莆田学院共有3883名应届本科毕业生及282名五年一贯制专科毕业生同时顺利毕业,且有3883名本科毕业生获得学士学位。毕业典礼上,副校长宋建晓宣读了表彰175名2017届优秀毕业生的决定。

青春无悔!学士学位授予仪式是大学四年的句号。在悠扬的校歌声中,身穿学士服的学生代表们个个精神抖擞,满脸喜悦的脸上笑容不断。他们依次走上主席台,领取毕业证书,并接受学位评定委员会主席、校长李永苍教授的流苏授帽,授帽授位。

“回首大学四年,在莆田里一定有一位恩师用爱温暖过你,有几位舍友无条件宽容你,有一群好朋友与你并肩作战……今天,我们毕业了,希望同学们在母校学到的知识和才能,牢记着‘厚德、博学、慎思、笃行’的校训,做一个有底线的人……”2013级文化与传播学院学生孔方圆代表毕业生在典礼上上述四年的点滴,表达对母校的心声和对未来的期许。

“亲爱的学长学姐们,你们即将离开母校,踏上新征程,你们的每一份纯真而又真挚的情感都将被珍藏在校的每一个角落……”信息工程学院15级学生江清波代表非毕业生,祝愿即将踏上新征程的学长学姐们勇往直前,去开启人生新的篇章!

校友代表许建平应邀在典礼上发言,向毕业生们分享了他的从业经历,“从毕业到现在,我觉得有三组词至关重要——品质修养、自律和心态、格局和团队意识。”他希望大家能发挥吃苦耐劳的精神,走向成功!



图为校长在为毕业生授流苏。



图为毕业典礼现场。



图为毕业生代表领取毕业证书。

陈岭摄

“回首2013年夏末,青涩腼腆的你们离开父母,走进莆田校园,和我们一起度过了难忘的一千多个日日夜夜。我仍清楚地记得第一次上课时你渴望的眼神,记得你们邀我担任论文导师时恳切的语气,也记得教室中共同讨论问题的欢声笑语……”文化与传播学院徐蔚教授代表全体教师向同学们寄予希望与祝福,祝愿毕业生们青出于蓝而胜于蓝。

典礼上,校长李永苍与学子们深情道别。往事如昨,岁月如歌。他说,大学的生活一晃而过。同学们在莆田学院度过青春岁月里最美好的时光,当离开校园,在大学生活过的这些地方将会是你们一生的牵挂。

李永苍寄语毕业生们一句赠言:人生要有追求,要有理想,但要从小事做起;你们要仰望星空,想着社会,想着民族,想着国家。只有理想崇高,生活才会充实,行为才会高尚,只有插上理想的翅膀,才能飞得更高,飞得更远。你们要立志做大事,但要从小事做起。李永苍寄语学子们,你们未来的人生道路

还很远,无论你们走到哪里,无论你们光彩或落魄,杨梅山下的这片土地,永远都是你们的家园,希望你们常回家看看,你们永远是学校最大的财富。孩子们,带上妈祖“大爱、奉献”的精神和“厚德博学、慎思笃行”的校训,从莆田出发,且行且珍重,母校祝福你们!

毕业典礼结束后,李永苍同往年一样,留下来继续为学子们扶正流苏,授帽授位。学子们一排队,等着与校长合影留念。

李永苍寄语学子们,你们未来的人生道路

加强哲学社会科学基础理论研究

我校召开专题推进会作部署

本报讯(记者 杨慧琴)6月13日上午,我校召开加强以马克思主义为指导的哲学社会科学基础理论建设推进会。校党委书记陈荣生,党委副书记翁若平,相关部门、单位、二级学院负责人参加会议。

会上,翁若平传达了全国哲学社会科学会议上习近平总书记的重要讲话精神,还传达了福建省高校以马克思主义为指导的哲学社会科学基础理论建设推进会精神和福建省省委、宣传部长高翔的讲话精神。

接着,校科研处负责人就我校关于推进以马克思主义为指导的哲学社会科学基础理论建设的实施意见进行了说明,并对具体任务分工布置。

会议最后,陈荣生强调四点意见:一是高度重视,从中央到省委、省教育工委都高度重视这项工作;二是抓好落实,明确各部门职责和分工;三是创建品牌,全面展开,点单突破,凝练特色;四是加强领导,学校成立领导小组,二级学院院长、书记要好好思考如何加强哲学社会科学基础理论研究。

落实全面从严治党主体责任

我校召开专题整改情况反馈会

本报讯(记者 林圣奇)6月13日,我校召开从严治党主体责任检查整改情况反馈会。校党委书记陈荣生,纪委书记姚志平出席,校相关部门负责人及附属医院负责人参加会议。

会议对省委教育工委2016年度全面从严治党主体责任检查整改情况的整改情况进行督促落实。相关部门负责人从深化“五抓五看”要求和抓意识形态工作责任制方面汇报了本部门的整改落实落实情况。相关部门负责人明确,下一步要加强教育学习;加强课堂教学能力和课堂监督;加强师德师风建设;开展1+X专项督查;完善落实责任清单,不断健全完善制度机制。

陈荣生在会上强调三点意见:一要坚持问题导向,勇于直面问题,认真排查问题,深入剖析问题,切实整改问题;二要突出重点,努力处理好点面的关系,推进主体责任延伸到学校各项工作;三要加强领导,切实抓好一把手,抓实抓细问题整改,坚定不移推动全面从严治党纵深发展。

我校计划招收普通本科生3650人

本报讯 据悉,2017年我校计划招收普通本科生3650人,含文史类868人,理工类2177人,艺术类345人,体育类140人,高职招考(本科)不分文理120人。其中,面向省内的计划数为2587。

据介绍,我校招生培养的项目多样,包括600名专门面向莆田市生源的招生计划,报考该项目的考生必须具有莆田户籍且在莆田市报名并参加高考;专门面向莆田市生源招收免费师范生小学教育专业60名,本项目安排在提前批次录取;与台湾清华大学等高校联合办学的闽台合作项目180名,该项目学生第3学年到台湾合作大学学习,毕业后由莆田学院颁发本科学历学位证书,台湾高校发放课程学习证明;与美国新奥尔良大学联办的公共事业管理专业60名,以培养医疗健康产业管理人才为主;为全省49个基本财力保障县(市、区)培养临床医学专门人才60名,该项目主要是面向福州、南平、宁德、漳州、三明、龙岩及平潭综合实验区等地市生源定向招生,这类学生实行定向培养,考生在录取后与县(市、区)医院签订定向培养协议,考生毕业后按定向培养协议就业,考生报到时必须持定向培养协议书入学,未签订协议者,取消录取资格。

另据悉,今年我校面向省外山西、江西、安徽、河南、湖南、广西、四川、贵州、云南、西藏、甘肃、新疆等全国12个省、市、自治区招收普通本科生计划数为928名,另有少数民族预科班转轨的15名本科生。

我校今年新增小学教育、金融工程、电子商务和城乡规划四个专业。另外,艺术类录取原则仍然与去年一样,音乐专业实行综合分=(考生文化课总分+固定照顾分)×30%+考生省级专业统考成绩×(高考文化总分÷省级专业统考总分)×70%的录取原则,音乐表演为二八原则,美术类各专业为四六原则。同时,今年文史类的学前教育、小学教育、汉语言文学三个专业,以及理工类的学前教育、小学教育、数学与应用数学、临床医学(定向县级医院)四个专业在提前批次录取。

我校文化与传播学院、数学学院(除金融工程外)、管理学院(除中美合作项目外)、商学院、工艺美术学院、外国语学院等学院的新生,第一学年将在仙游校区报到并就读,后三个学年在校本部就读,学前教育、小学教育的学生4年均在校本部就读。

此外,2017年是福建省实施“高等职业教育教育人学考试”的第四年,我校在今年进行高等职业教育教育人学考试专业招生中,已招生并录取2个专业共120人,这些考生均为面向中职招收,学制为四年。(陈雅琴)

扣好人生的第一粒扣子



大学生毕业在即,莆田学院组织开展“扣好人生第一粒扣子”主题活动。

活动组织优秀毕业生代表30余人赴廉政文化教育基地暨家风家训教育基地——江春霖故居展示馆参观学习,并现场分享廉政教育心得体会、签订廉洁承诺书等形式,促使同学们秉承和发扬校风校训,在即将奔赴的工作岗位上努力做到廉洁干净、守信笃行。图为6月6日,莆田学院大四学生在分享参观廉政教育基地后的心得体会。

本报记者 陈晓娟 摄影报道 王东东

心里“住”着科研和奉献

——记莆田学院环境与生物工程学院党员教师黄建辉教授



6月3日,正值周末,黄建辉与往常一样又一头扎进了实验室。对他来说,最好的周末时光,就是在实验室里工作。熟悉的人都知道,到实验室里找黄建辉,准错了(如图)。

黄建辉是莆田学院环境与生物工程学院院长助理,是一名共产党员。曾在香港科技大学纳米及先进材料研究所和德国马普普胶体与界面研究所进行博士后研究,2016年破格晋升教授。他同时担任福建省新型污染物生态毒理效应与控制重点实验室副主任、生态环境及其信息图谱福建省重点实验室副主任等。诸多光环加身,黄建辉始终没有忘记一名党员、大学教师的使命,扎根一线,把共产党人的信仰写在科研之路上。

坚持梦想报桑梓

1999年,黄建辉从南京理工大学环境工程专业毕业,拒绝了大城市对口单

位抛出的橄榄枝,坚持回到家乡莆田,把报效桑梓的理想放在心间。经过两年企业的历练后,黄建辉于2001年8月考入莆田高等专科学校,现为莆田学院,成为一名大学教师。黄建辉就此扎根莆田学院,梦想从此启航,准备用“一眼泉水”来供给学生“一碗水”。为此,他用了7年时间攻克了硕士、博士学位。求学之路艰辛异常,为了兼顾工作和学业,黄建辉周一到周四在福州大学读书,周五到周日在莆田学院教学。为了实验,大年二十九才回家,正月初二又到实验室开展实验了。2009年7月获得环境化学博士学位之时,他就已在《Environ. Sci. Technol.》、《Langmuir》等环境科学领域有影响力的期刊上发表了多篇高质量论文,他的博士论文获得福州大学优秀博士学位论文,福建省优秀博士学位论文一等奖。(下转第三版)

进一步推进学校转型发展

我校召开专题工作部署会

本报讯 6月13日下午,为了加快推进学校下一阶段的转型发展工作,我校召开转型发展工作部署会。校长李永苍,相关部门、二级学院负责人与会。

会上,校发展规划处负责人传达了省教育厅组织的学校转型发展工作的亮点与存在的问题,对学校2017年加快转型发展建设任务与目标作详细说明。据悉,今年学校转型发展重点工作主要包括:一是课程体系重构与教学模式改革;二是“双师双能型”教师队伍建设;三是产业学院建设;四是应用型专业体系建设;五是实践教学体系建设;六是“三创”教育;七是境外优质教育资源引入;八是服务能力提升。同时,要加强转型组织工作和宣传报道工作。

李永苍在会上充分肯定了各部门、二级学院在前期转型工作中取得的成绩。他指出,今年是学校加快转型发展、接受教育厅示范性应用型本科高校遴选的关键一年,时间紧、任务重,各部门和二级学院要在学校统一指导下,加强配合、勇于担当、各尽其责做好各项工作。要把转型发展工作与学校的教育教学改革、审核评估整改工作结合起来,协同推进转型发展。他强调,这次转型发展建设任务与目标制定全面具体、重点突出,各单位要认真组织学习,召开专题部署会,进行责任分解。同时,他指出学校高度重视转型发展,已将转型发展任务与目标完成情况纳入每个月督查督办事项和学校年度考核体系,加大督查力度。

(本报记者 张雅婷 发展规划处)

推进护理学专业认证工作

我校召开专题推进会

本报讯 6月14日上午,我校召开护理学专业认证工作推进会。副校长宋一然,相关部门、二级学院负责人,附属医院、市一医院、九五医院相关人员参加推进会。

会上,宋一然宣布教育部护理学教学指导委员会正式批准我校护理学专业认证的申请,并就迎接护理学专业认证的准备和进展作了简要介绍,进一步强调认证的重要性。

护理学院负责人对护理学专业认证的指标进行了解读,同时介绍了认证的程序及专家进校后的行程安排、护理专业认证目前已完成的各项准备工作,以及下一阶段的工作计划。

宋一然在会上肯定了护理学院在专业认证中所做的工作,指出做好附属医院和两所非隶属医院、社区医院、精神病院的认证准备是至关重要。他强调,护理专业认证不是一个专业或一个学院的工作,而是全校性的工作,支持护理专业认证就是支持学校的工作。希望各部门和学院继续保持莆田学院的优良传统,互相支持和配合,积极做好护理学专业认证准备工作,以促进我校顺利通过护理专业认证。

(护理学院 薛海燕)